

О Т З Ы В

научного руководителя
о диссертации Горак Нелли Викторовны
на тему «Обжалование прокурору действий (бездействия) и
решений органов предварительного расследования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.09 – уголовный процесс

Диссертационная работа Горак Нелли Викторовны посвящена исследованию актуальных проблем совершенствования процедуры обжалования прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования.

Несмотря на то, что институт обжалования действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования находится в центре внимания ученых и уже становился предметом диссертационных исследований, остаются актуальными многие дискуссионные вопросы теоретического и практического значения, в том числе:

- о сущности обжалование в досудебном производстве;
- о дифференциации обжалования руководителю следственного органа, прокурору и в суд;
- о предмете и пределах обжалования прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования;
- о проблемах законодательного регулирования участников процедуры обжалования прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования;
- об объеме и содержании полномочий прокурора при рассмотрении и разрешении жалобы;

- о процессуальных сроках производства по жалобе на действия (бездействие) и решения органов предварительного расследования и их должностных лиц;
- об обжаловании действий (бездействия) и решений прокурора дознавателем и следователем.

В результате проведенного исследования, автор, основываясь на современных достижениях теории права, уголовного процесса сформировал комплекс новых знаний о сущности обжалования в досудебном производстве и ее формах, предмете, пределах обжалования, участниках процедуры обжалования; предложил теоретические определения «права на обжалование прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования», « злоупотребление правом на обжалование прокурору», и др.; определил круг участников процедуры обжалования прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования, их процессуальные права и обязанности; обосновал целесообразность обжалования в порядке ст. 124 УПК РФ оперативно-розыскных мероприятий, результаты которых внедрены в уголовный процесс; разработал процессуальный порядок рассмотрения и разрешения прокурором жалоб в досудебном производстве, механизм противодействия злоупотреблению правом на обжалование; внес предложения по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства, регулирующего обжалование прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования.

За период диссертационного исследования Горак Нелли Викторовна выполнила все запланированные мероприятия: успешно сдала кандидатские экзамены, провела в течение 2012–2016 гг. анкетирование 406 респондентов, из которых: 28 судей, 250 прокуроров, 98 следователей, 16 дознавателей, 14 адвокатов изучила 527 материалов по жалобам на действия (бездействие) и решения органов и должностных лиц, осуществляющих предварительное расследование, разре-

шенных в органах прокуратуры Краснодарского края, Астраханской и Ростовской областей, Республики Калмыкия.

Работа над диссертацией осуществлялась с 2012 г., ее результаты прошли необходимую апробацию. Горак Нелли Викторовна активно выступала в 12 научно-практических конференциях различного уровня, по теме исследования опубликовала 18 статей (общим объемом 5,2 п.л.), в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

При подготовке диссертации автором проявлена инициативность, творческий подход, самостоятельность и упорство в достижении поставленной цели. Все указания научного руководителя выполнялись в обозначенный срок, в полном объеме и исключительно добросовестно. В результате были сформулированы отличающиеся новизной, теоретической и практической значимостью выводы и предложения по совершенствованию действующего уголовно-процессуального законодательства России в части совершенствования обжалования прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования.

Диссертация Горак Нелли Викторовны представляется актуальным научным исследованием, отличающимся существенной новизной в постановке и решении значимой для науки уголовного процесса задачи. Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку уголовного процесса.

Диссертация Горак Нелли Викторовны кафедрой уголовного процесса на предмет ее соответствия требованиям, предъявляемым в Кубанском государственном университете к исследованиям такого рода оценена положительно.

Диссертационная работа Горак Нелли Викторовны «Обжалование прокурору действий (бездействия) и решений органов предварительного расследования»

отвечает требованиям, предъявляемым пп. 9–14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 2 августа 2016 г.), к диссертациям на соискание учёной степени кандидата юридических наук, соответствует специальности 12.00.09 – уголовный процесс, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

Доцент кафедры уголовного процесса
Кубанского государственного университета
кандидат юридический наук, доцент

Хусен Манаевич Лукожев



«15» февраля 2017 г.

